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Megjelenik pénteken.

Az új honvédtörvény Magyar őrnaszádok harca 
a csetnikekkelVitéz Horváth Ferenc ny. vezérőrnagy Alsó- 

Muraköz országgyűlési képviselője 1942. június 
25-én elmondoft beszédének kivonata.

Az 1939. évi honv. törv. cikk, vala­
mint a világháború tűzharcosai érdemeinek 
elismeréséül szóló 1938. évi törv. cikk 
módosító és kiegészítő javaslatának parla­
menti tárgyalásához a Magyar Életpárt 
vitéz Horváth Ferenc képviselőt jelölte 
ki és szólította fel a törvényjavaslat mellett, 
mint vezérszónokot.

A  képviselő 25-én másfélórás parla­
menti első felszólalása alkalmával örömmel 
üdvözölte a javaslatot úgyis, mint törvény­
hozó, úgyis, mint katona. Kiemelte, hogy 
hadviselési képességünk legeszményibb és 
legfontosabb tényezője a nemzeti szellem 
tői áthatott magyar katonai szellem, amely 
már ezer év óta kiírthatatlanul él a magyar 
nemzet lelkületeben és eddig is minden 
nehéz időn, sorscsapáson, vészen, viharon 
átsegített bennünket. Amikor ez a szellem 
lehanyatlott, mint 1918 ban, akkor el is 
buktunk, de újra felemelkedtünk, mikor 
a szegedi szellem létrehozta a nemzeti 
hadsereget, melynek utóda a mai hon­
védség. Ez a magyar katonai szellem 
hatotta át a nemzeti hadsereget és hatja 
át a honvédséget.

A  szónok megköszönte a honvédelmi 
miniszternek és munkatársainak azt a fá 
radtságot, amelynek révén ez a mostani 
törvényjavaslat napvilágot látott, megem­
lékezett különösen elismerőleg a honvéd­
ségről, a tiszti, tiszthelyettesi karról és a 
legénységről, de mindazokról is, akik 
hozzájárultak a honvédség fejlesztéséhez. 
A honvédség különösen most a szovjet 
elleni küzdelemben megmutatta dicső 
haditetteivel, hogy katonai szelleme, 
felkészültsége és ütőképessége a legkor­
szerűbb. A Haza háláját és szövetsége­
seinek elismerését érdemelte ki máris a 
honvédség. A képviselő biztosítja a Házat, 
hogy szükebb pátriája, a Zrínyiek katona­
vidékének, a Muraköznek fiai is, minden­
kor és mindenütt meg fogják állni helyüket 
a harctereken.

Rámutatott, hogy ma, mikor az angol 
—szász—szovjet egyenruhába bujtatott 
destruktív érdekekért harcoló világszem 
lélettel vívjuk a tengely keretében a nagy 
leszámolás csatáit, akkor csak természe­
tes, hogy minden erőnkkel ezen cél ma­
gasztos szolgálatába állunk. A több kato 
nát adó családok kedvezménye, család- 
fenntartók felmentése, valamint az úgy­
nevezett zsidók által végrehajtandó kise 
gítő szolgálat alól csak azokat mentesíti a 
törvényjavaslat, akik a világháborúban 50 
százalékos rokkantakká váltak és akik a 
harctereken, a megszállott területen és a 
forradalmak alatt magyar szempontból kifo-

Tudvalevöleg a dunai hajózás biztosítása vé­
gett magyar kir. honvéd őrnaszádok teljesítenek 
szolgálatott a Száva kapcsolatos szakaszán is. E

(S. I.) Hivatalos értesítés szerint a fekete- 
tengeri szovjet hajóhad arra készülődik, hogy tö-

gástalanul és áldozatkészen viselkedtek.
Örömmel üdvözli a szónok a tarta­

lékos tisztek kiképzésére vonatkozó mó­
dosításokat és beszédében különösen kie­
meli a világháború és a mostani háborúban 
a tartalékos tiszteknek kiváló szolgálatait 
és harckészségét. A  büntetőjogi részben 
a szigorításokat különösen a háború tar­
tamára szükségesnek tartja, nehogy ismét 
a zöldkáderes szökevények kivonhassák 
magukat a fegyveres szolgálati kötelezett 
ség alól, mint a világháború végén.

Igen üdvös állambiztonsági érdek, 
hogy a határzónákban a korlátozó és szi­
gorúbb ellenőrzések fokoztassanak. Külö­
nösen rámutat a Dráva szakaszán a kém­
kedés, csempészet, idegen propaganda 
megakadályozásának szükségességére és 
speciálisan kéri az itteni határőrizet meg­
szigorítását.

A haditechnika fejlődésével kapcso 
latban különösen hangoztatja a honvéd­
ség technikai készültségének a legmoder 
nebb színvonalon való fejlesztésének to­
vábbi szükségességét.

Hálás szeretettel emlékezik me^ a 
világháborús tűzharcos bajtársakra, de 
ugyanolyan szeretettel gondol a mostani 
háború küzdő honvédéire is, kikkel szem­
ben, a megsegítés lehetőségein belül az 
ország szívéhez, zsebéhez mérten kéri a 
Haza gondoskodását. A Károly kereszt és 
tüzkereszt tűzharcosai számára a most 
letárgyalt zsidó ingatlanok igénybevételé­
vel kapcsolatban ezen földekből elsősorban 
a tűzharcosokat kell kielégíteni, kedvező 
vásárlási feltételek mellett. Az úgynevezett 
járadékkerdések rendezését is sürgeti, hogy

szolgálatuk közben legutóbb a partról több ízben 
tüzet kaptak. Az őrnaszádok a tüzet nyomban 
viszonozták és támadóikat elűzték.

rök kikötőkben keressen menedéket. A hajókat 
internálni fogják.

a hadi rokkantak, özvegyek, árvák minél 
több segélyt kaphassanak. Különösen kéri 
a Muraközben élő sok hadirokkant és 
hadiözvegy sürgős megsegítését, hogy a 
hazatéréssel érezzék az anyaország simoga- 
tását Felhozta Muraköz speciális helyzetét.

Muraköz igen sűrűn lakott terület, 
zsidóbirtok nincs, tehát juttassunk a mura- 
közieknek a zsidóingatlanokból az anya­
országban földeket, különösen Somogy-, 
Baranya egykés vidékein. A derék, szor­
galmas, hűséges, szapora földműves és 
állatszerctő muraközi sokgyermekes család 
örömmel települ át az anyaországba, ahol 
kedvező feltételek mellett földeket fog 
kapni. Muraköz ezáltal megritkul, az el­
távozok földjeit vásárolja meg az állam 
és ezekből alapíttassanak vitéztelkeket 
kizárólag Muraköz vitézei számára. Üröm­
mel jelentem a Képviselőháznak, hogy a 
múlt vasárnap már Csáktornyán 12 mura­
közi vitéz esküt tett és még vagy 4 0 —60 
vitézi kérvény vár kedvező elintézésre.

Ismételten kérem a tisztelt Házat a 
muraközi hadigondozottakkal, tűzharco­
sokkal és vitézekkel szembeni gyorsan 
cselekvő megsegítést.

Végül a törvényjavaslatot, mint kor­
szerű és szükséges törvénypótlékot igen 
szükségesnek tartja, amely nagy mérvben 
hozzájárul hadviselési képességünk bizto­
sításához és fokozásához, és mert minden 
lépés, amit e téren tehetünk rendkívül 
értékes, ép ezért a m. kir. honvédséghez 
való törhetetlen hűséggel, magyar katonai 
becsülettel és a kormány iránt érzett bi 
zalma folytán Horváth képviselő befejezve 
beszédét, a törvényjavaslatot elfogadta.

Vorosílov a kaukázusi csapatok új parancsnoka
(S. I.) A moszkvai rádió jelentése szerint I silov tábornagyot nevezték ki. 

a Kaukázust védő csapatok parancsnokává Yoro- —

A  fekete tengeri szovjet hajóhad 
Törökországba készül

Az egyiptomi király és kormány tengely 
megszállás esetén sem hagyja el Egyiptomot

(Róma) A kairói brit hatóságok hir szerint I lus deltáját, a király és a kormány is távozzék el. 
azt követelik, bogy ha az angolok kiürítik a Ni- Eamk király ezt a leghatározottabban elutasította.
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Felhívás Zala vármegye társadalmához a Vöröskereszt támogatása céljából
adakozásra

A vármegye területén félállított Vöröskereszt 
hadikórházak felszerelésének kiegészítése, a Vö- 
röskeres/.tes véradó szolgálat kiépítése (vércsoport­
meghatározási Költségek), a vármegyében szerve­
zés alatt álló és folyamatban levő különböző 
betegápoló és ápolónői tanfolyamok költségeinek 
előteremtése és a háború következtében a Vörös- 
keresztre háramló számos új feladat megvalósítása 
céljából a múlt évihez hasonlóan újra a vármegye 
közönségének odaadó áldozatkészségéhez kell 
fordulnom.

A mind* kegyetlenebbé és kitérjedettebbé 
váló háborús módszerek következtében ugyanis 
az eddigieknél sokkal fontosabb feladatok meg­
oldása háramlik ma a Vöröskeresztre.

Fokozott kötelesség tehát, hogy a Vöröske­
resztet adományaival is — tehetségéhez mérten

mindenki támogassa. Ezért a vármegye minden­
egyes lakosának támogatását kérem.

A mozgalom előbbre vitel ét célzó nemes ado­
mányokat kérem a megyei Vöröskereszt választ­
mányának a Vármegyei Bank és Takarékpénztár 
R. T. zalaegerszegi pénzintézetnél nyitott folyó­
számlájára, értesítő szelvényen „Vöröskereszt“ 
felirattal ellátott 30.454 számú póstatakarékpénz- 
tári esek befizetési lapon befizetni, vagy a Vörös­
kereszt egyletek folyamatban levő gyűjtésével 
kapcsolatban, a gyűjtés során leróni.

A Vöröskereszt ügyének elöbbrevítelét célzó 
nemes adományokért ez úton előre is köszönetét 
mond

vitéz gróf Teleki Béla
Zala vármegye főispánja, 

a Magyar Voröskereszi Kgylet 
zalamegyci választmányának elnöke.

EZ A SZOVJET
Amióta a szovjet az angolszász hatalmakkal 

szövetséget kötött, kétségbeesett erőfeszítéssel 
igyekszik elfeledtetni mindazt, amit 24 esztendős 
rémuralma alatt az egyházak és a vallásos kultusz 
ellen cselekedett. A propagandának azonban sem­
mi sikere sincs. A tényekkel szemben keveset 
használ a paragrafusokra való hivatkozás, magya­
rázkodás, mentegetődzés. A német hadsereg épen 
a közelmúltban egy teljesen berendezett „istente­
lenek múzeumának" birtokába jutott, amelyet 
európai körútra indítanak, hogy bemutassák a 
szovjet vallásellenes politikájának valódi arculatát. 
A Budapesten múlt év őszén rendezett antibolse- 
vista kiállítás is bőséges anyagot tartalmazott erről 
a kérdésről.

De érdemes, legalább vázlatosan, felidézni 
a szovjet 24 esztendős vallásellenes politikájának 
történetét.

KRISZTUS A SZOVJET ELSŐ 
SZÁMÚ ELLENSÉGE

A bolsevista uralom a hatalom átvétele után 
azonnal eltörölte az iskolai vallásoktatást és el­
kobozta az egyházak vagyonát. 1921-ben pedig 
már aktív harcot kezdett a vallás ellen és meg­
alapította az első vallásellenes propaganda egy e­
sületet. Az események a továbbiakban filmszerű 
gyorsasággal peregtek tovább.

1922- ben a templomokat megfosztották min­
den értéktárgyuktól és megkezdték egyes templo­
mok bezárását. Egyidejűleg megindították a Hitet­
lenek Lapját.

1923- ban Péterváron nagyarányú per indult 
a papok egész tömege ellen, amelynek nagy része 
halálos ítélettel végződött.

1925-ben a harcos istentagadók egyesületét 
hivatalos szervvé jelentették ki. A következő 
években hatalmas arányokban megnövekedett a 
vallásellenes propaganba és börtönbüntetés, gyak­
ran halál várt azokra, akiket a vallásos kultusz 
gyakorlásán, akár csak egy egyszerű imádkozáson 
tettenértek.

1929-ben a harcos atheisták kongresszust 
tartottak, amelyen kimondották: „Krisztusa szovjet 
első számú ellensége." Izgatásaik eredményeként 
ismét sok templomot bezártak, a harangokat ösz- 
szerombolták.

1932-ben már tízezren felül volt a bezárt 
templomok száma, Figyelemre méltó az is, hogy 
amíg az első években az egyház, elleni harc csupán 
az orthodox görögkeleti egyházra szorítkozott, fo­
lyamatosan kiterjesztették a küzdelmet a római 
katolikus és az igen kevés hívet számláló protes­
táns egyház ellen. A római katolikus egyháznak 
410 icmploma volt Oroszországban, amiből 11 
maradt nyitva. A protestánsok 200 templomából 
2 maradt meg. Hasonló elbánásban részesült a 
mohamedán egyház.

52 PÜSPÖK 4860 LELKÉSZ 
A HALÁLLISTÁN

Nem kisebb eredménnyel folyt a harc a 
papok ellen. 1937-ben összeállított statisztika sze­
rint a bolsevista uralom addigi húsz esztendeje 
alatt 52 püspököt és 8460 lelkészt végeztek ki.

PARADICSOM!
Egyébként 1936-ban érdekes fordulat követ 

kezett be, amire a bolsevista vezetők ny ilván nem 
számítottak. Sztálin, a vörös diktátor, új alkot­
mányt készített, amely papíroson kinyilvánította a 
teljes vallásszabadságot minden felekezet számára. 
Abban a hiedelemben vették be ezt a paragrafust 
az új alkotmány ba. bogy a húsz esztendős uralom 
úgyis kiirtotta a tömegből a vallásos érzést. Ámde 
az intézkedésnek olyan következménye lett. ami 
a vörös vezetőket nagv mértékben és igen kelle­
metlenül meglepte. A kevés, még nyitva hagyott 
templom egyszerre zsúfolásig megtelt imádkozó 
hívekkel. De még a bezárt templomok megnyitása 
iránt is mozgalom indult: egyetlen környéken, a 
Kossarew kerületben 1936-ban 60 templom meg­
nyitását kérelmezték, 1937-ben pedig a kérvények 
száma 336-ra emelkedett. Megnövekedett a hívek 
áldozatkészsége is, hiába róttak ki az egyház- 
községekre magas adókat, nagy összegek gyűltek 
össze új templomok építésére.

A bolsevista vezetők megdöbbentek a nem 
várt eredményen. A sajtó felhördült. A Pravada 
hangsúlyozta, hogy az alkotmány nemcsak a vallás 
szabad gyakorlatát engedi meg, hanem a vallás- 
ellenes propagandát is és felszóllította a kommu­
nista szervezeteket, hogy használják ki ezt a 
jogukat.

NYUGDÍJ
AZ ÖREG ISTENTAGADÓKNAK

Megmozdult a szovjet kormány is és a 
Komintern főtitkárát, Dimitroffot korlátlan hata­
lommal ruházta fel az atheista propaganda irányí­
tására. A katonáknak megtiltotta a gyónást, azzal 
az indokolással, hogy hadititkokat árulnak el a 
papoknak. Atheista agitátorok részére tanfolya­
mokat rendezett és a népbiztosok tanácsa 12 millió 
rubelt folyósított egy nagyszabású nyomda felállí­
tására, amelynek kizárólagos feladata az volt, hogy 
vallás- és istenellenes újságokat, röpiratokat és 
könyveket állítson elő a világ minden nyelyén. 
Vallásellenes regényeket, színdarabokat, filmeket 
is íratott Dimitroff. Elrendelte a papok munká­
jának ellenőrzését és a GPU embereivel figyeltette 
a számottevőbb személyiségeket: nem kapja-c el 
őket is az új vallásos áramlat?

A legfeltűnőbb eset Sztálin édesany jával 
történt. A fehérhaju öregasszony, néhai Dsugas- 
wili becsületes csizmadiamester özvegye ősi lakó­
helyén, Tifliszben, húsvét hétfőjén megjelent a 
templomban és letérdepelve, búzgón, alázatosan 
imádlfbzott. A GPU ügynökei loholva küldték a 
sürgöny t Moszkvába. És Sztálin egy percig sem 
habozott. Tiflisz városából száműzte az öregasz- 
szonyt, saját édesanyját, egy kis faluba, ahol 
viselkedése nem kelthet „kínos botrányt"...

Még egy érdekes intézkedést tett Dimitroff: 
elrendelte, hogy az elagott, munkaképtelen isten- 
tagadóknak nyugdíjat kell folyósítani. Egy összeg­
ben 5000 rubel jutalmat és évi 600 rubel kegy- 
dijat állapítottak meg az öreg atheista bolsevisták 
részére.

Mindezek tények, amelyekhez minden ma­
gyarázat felesleges. Mert a tények és adatok ön­
magukért beszélnek...

iNyers vadböröketi
(pézsma, borz, nyest, görény, 
róka, vidra, házi és mezei 

nyúl, kutya)

l e g m a g a s a b b  
napi á r o n  v e s z e k  
Szoták I stván
n y e r s b ő r b i  / о mán у о s 
Csáktornya, Hitler u. 3. sz.

Vitézi eskütétel 
Kotorban

Fény es, szívet lelket emelő ünnepség zajlott 
le július hó 5-én Kotorban, ahol két Csáktornyái 
és egy kotori vitézjelölt, névleg: Solti Péter. 
Horváth János és Csizmadia István tette le a 
vitézi esküt.

Az ünnepséget megelőzően számottevő so- 
kasság gyűlt össze Csizmadia István vitéz jelölt 
lakásán. A déli vonattal érkezett meg vitéz Szé­
kely Jenő ezredes, Zala vármegye vitézi székka­
pitánya, Fiilöp Péter vitézi széktartó kíséretében, 
akiket az állomáson vitéz dr. Hertelendy Ferenc, 
a perlaki járás íőszolgabírája fogadott. A főszol­
gabíró az érkezett vendégeket Csizmadia lakására 
kalauzolta, ahol az eskütétcli ünnepség meg is 
kezdődött.

A Hiszekegy elimádkozása után vitéz Székely 
Jenő ezredes szólott a három vitézjelölthöz. Szé­
pen szerkesztett beszédében kiemelte, hogy vala­
hányszor Muraköz területére lép, mindig boldogság 
tölti el szívét, mert úgy érzi, hogy Zríny i Miklós, 
a nagy hadvezér katonái közé jön. Épen ezért 
szeretettel üdvözli a vitézjelölteket és örül lelke,

K Á N I K U L Á B A N
nincs jobb h ű s í t ő  i t a l ,  m i n t  a

TERMÉSZETES SZÉNSAVAS

PETANCIFRÖCCS
LE R A K A T :

nyitraí Mráz Tibor
CSÁKTORNYA

hogy ismét szaporodik a zalai magyar vitézek 
száma. A lelkesítő beszéd után a jelöltek letelték 
a vitézi esküt, melyet a vitézi címer átadása kö­
vetett. Az ezredes maga tűzte fel a jelvényeket 
az új vitézek mellére, miközben felhívta figyel­
müket a vitézi cimer jelentőségére és annak 
megbecsülésére intette őket.

Ezután vitéz dr. Hertelendy Ferenc főszol­
gabíró, a perlaki járás vitézi hadnagya mondott 
kedves szavakat az új vitézeknek. A világháborút 
követő 23 évi világégés után mondotta 
hazánk elszakított területének már egy része 
visszatért az anyaországhoz. De ezzel Szent István 
birodalma még nem teljes s épen ezért a vitézekre 
vár az a feladat, hogy az idegen rabságban síny ­
lődő véreinket felszabadítsák. Napjainkban 
folytatta — a bolsevista rém ellen vívott gigászi 
harcban tesznek tanúságot honvédeink páratlan 
vitézségükről. Beszéde végén a főszolgabíró mél­
tatta a muraközi vitézek különleges hivatását, 
mely abban áll, hogy az idegenajkú testvéreink 
előtt példaadóknak kell lenniük magy ar gondol­
kodásukkal, tetteikkel, mert a cél az, hogy ezt a 
népet bekapcsolják a magyar életbe.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a 
Himnusz eléneklésével véget is ért a kedves kis 
ünnnepség.

L A C Z A Y  B A R N A B Á S
a kiváló magyar nóta énekes szombat és 
vasárnap a ROYAL KÁVÉHÁZBAN énekel
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Tűzharcosok 
szervező megbeszélése

Folyó hó 19-én délelőtt 10 órakor a város­
háza tanácstermében tartották szervezkedési meg­
beszélésüket a tűzharcosok, amelyen az országos 
elnökség szervezési vezetője: dr. Vojtsek Ottó 
elnökölt. A rossz idő dacára is ott láttuk szép 
számmal Csáktornya vidékének tűzharcosait: Bú­
zás, Battyán, Drávaszentmihály, Szentilona, Zala- 
ujvár községekből keveset Csáktornyáról. Jelen 
volt Korentsy Endre városi főjegyző is. A meg­
jelenteket Kákossy Győző csáktornyavidéki fő­
jegyző, szervezőtiszt üdvözölte, bemutatva központi 
kiküldöttet és röviden ismertette az összejövetel 
célját. Felkérte a központi kiküldöttet, hogy a 
tűzharcosok szervezetének jelentőségét és ezzel 
kapcsolatos teendőket ismertesse.

Dr. Vojtsek Ottó központi kiküldött részle­
tesen ismertette a szervezkedés célját. A közvetlen 
feladott kérdésekre részletes felvilágosítással szol­
gált. Különösen felhívta a jelenlevők figyelmét 
arra, hogy a Károlycsapatkereszt igényjogosult­
ságára való jelentkezés határideje itt Muraközben 
véglegesen folyó évi szeptember 30.

Vegyük ezt komolyan, mert aki ezen idő­
pontig nem jelentkezik, sok minden jogkedvez­
ménytől fog elesni, nemcsak saját személyében, 
hanem jogutódai is.

Ha más igazolást ez ideig nem tud megsze­
rezni az illető, a kérdőívet kell kitölteni és be­
adni, hogy legalább az igénybejelentés legyen már 
igazolva ezáltal is. Nagy érdek fűződik ahoz, 
hogy ezen helyi szervezet minél előbb és minél 
nagyobb számmal megindujon. Mert mi a cél : a 
világháborúban mindannyian együtt voltunk, mint 
bajtársak, most is együtt kell lennünk helyi vo­
natkozásban is és a megbecsülést, a bajtársi ér­
zelmeket a polgári életben is valóra kell válta­
nunk, mert ez a munka ma egyrészt a hazát 
szolgálja, másrészt egyéni dolgainkat is.

Ma is egy nagy világháborúban vagyunk s 
ma a kommunista veszedelem oly nagy mértékben 
fenyegette hazánkat, hogy most nem csak a 
fronton, hanem itt a belső fronton is kell nekünk 
régi harcosoknak kötelességeinket teljesíteni, hogy 
idehaza a nyugalmat, békét, egymás szeretetét 
biztosítva megakadálzozzunk minden bomlasztási 
kísérletet. Ezért fontos a mi szervezkedésünk. 
Azért társadalmilag mindenkit rá kell kényszerí- 
tenünk arra, hogy első a nemzettel szembeni 
kötelezettség: nemzeti egységet teremteni. Mi 
öreg bajtársak őrködünk, hogy ide benn rend le­
gyen a belső fronton és a szeretet fonala meg­
legyen, hogy a künn harcolók érezzék azt: hogy 
itthon vannak, akik családtagjaikat érdekeikben 
megvédik, segítségükre vannak, mert még egy 
1918-t nem érhetünk meg. Ez a Tűzharcos Szö­
vetség nagy nemzetvédelmi feladata.

Kérte, hogy a mozgalom lelkes helyi irányi- 
tóját és szervezötisztjét : Kákossy Győzőt e 
munkájában a legnagyobb mértékben támogassák, 
mert a központ részéről méltóbbat itt e helyre 
nem találtak volna. Ö már eddigi működési terü­
letén is mintaszerű bajtársi szervezetet létesített. 
Azért ismételten is kér minden tűzharcost, hogy 
minden szervezési ügyben a legnágyobb bizalom­
mal forduljanak hozzá és rajta keresztül az orszá­
gos központ minden ügyet sürgősen intézni fog.

Felhívjuk a tűzharcosaink figyelmét, hogy 
lapunk hasábjain kellő időben a mozgalomról 
tájékoztatjuk okét.

Rögtönítélő bíráskodás vár 
a szándékos rongálókra, 

a szándékos rongálásra szövetkezőkre 
és a felbujtókra

Bárki, aki feltehetőleg a Magyarország­
gal ellenséges hatalmak ügynökei által felbérelve, 
vagy megvesztegetve — bárminemű dolog szán­
dékos megrongálása, vagy megsemmisítése által, 
így különösen bárminemű termény, vagy más 
közszükségleti cikknek tüzszerszámmal, vagy 
vegyiszer alkalmazása által történő* felgyujtásával 
a magyar állam, vagy szövetségese fegyveres 
erejének, vagy a velük működő fegyveres erőnek

szándékosan hátrányt okoz, vagy az ellenségnek 
szándékosan előnyt szerez, avagy a honvédelem 
érdekeit sérti :

a honvéd büntetőbíráskodás körében 
rögtönbíráskodás (statárium) alá esik és 

halállal büntetendő.
Halálbüntetéssel sújtja a rögtönítélő bíróság a 
tettesen és részesen felül az ilyen cselekményre 
létrejött szövetség tagjait, úgyszintén azt, aki mást 
ilyen cselekmény elkövetésére felbújt. Mindenki, 
aki a fentemlitett cselekmény elkövetéséről, az 
arra irányuló előkészületről, vagy szövetkezésről 
tudomást szerez, köteles azt haladéktalanul felje­
lenteni a legközelebbi bizotonsági szervnél (rend­
őr, csendőr).

H Í R  E_I N  K.

Felhívás a gubacs, tölgy és biikkmakk 
gyűjtőkhöz!

A Közellátási Minisztérium 65.634 
1942. sz. rendelete alapján a cserzési 
célokra alkalmas gubacs árát 1942 évre 
a következőképen állapította meg:

I. a. gubacs zölden a beváltó telepére
szállítva P 20. fiz. q.

II. a. gubacs zölden a beváltó telepére
szállítva P 17.— fiz. q.

Felhívom figyelmét a gyűjtőknek e 
cikknek nemzetgazdasági szempontból való 
rendkívüli fontosságára és remélem, hogy 
mindent el fognak követni, hogy a gyűjtés 
minél eredményesebb legyen, annál is 
inkább mivel az árak olyan előnyösen let­
tek megállapítva, hogy számítását minden 
körülmények között meg fogja találni.

Szoták István
a/ AMBERT bizományosa 

Csáktornya, Hitler u. 3

Csáki Lili újabb művészi sikere
A zalaegerszegi tűzoltók nagyszabású sza­

badtéri hangversenyt tartottak, ahol Csáki Lili 
többek között nagy sikerű magyar táncát mutatta 
be. Csáki Lilit a közönség nagyon megkedvelte s 
ének és táncszámaival óriási sikert aratott. A

gondosan összeállított műsort ugyancsak Csáki 
Lili egy katona nótával zárta le, amelyet a kö­
zönség percekig tartó tapssal jutalmazott.

Terbócz Miklós miniszteri osztályfőnök
A kormányzó vitéz dr. Terbócz Miklós mi­

niszteri tanácsosnak a miniszteri osztályfőnöki címet 
adományozta. — Ez a kitüntetés a mi emberünket 
érte, aki Muraközből származik s aki szolgálatot 
is teljesített Zalában, miként édesatyja is. Bár jó­
ideje elszólította őt munkája tőlünk, kapcsolatai 
idetartják s amikor csak teheti itt tölti idejét. A 
Muraköz visszaszerzéséért indított mozgalomban 
jelentős szerepet játszott s itt, mint szükebb ha­
zájában töltötte szabadságidejének javarészét a 
múlt nyáron is. Jóleső örömmel vettük tudomásul 
a megérdemelt kitüntetést.

Tanügyi kinevezések
A Kormányzó Ür Polesinszky Jenő Csák­

tornyái állami tanítóképző-intézeti és dr. Bernáth 
József Csáktornyái állami kereskedelmi közép­
iskolai megbízott igazgatókat tanítóképző-intézeti, 
illetve kereskedelmi középiskolai igazgatóvá a Vll. 
fizetési osztály 3. fokozatába, Takács József he­
lyettes tanárt pedig rendes tanárrá a Csáktornyái 
tan ítóképző -intézet hez к i ne vezte.

FELHÍVÁS!
Felhívjuk azt az egyént, aki 
Loncsarics József Csáktornya 
nevére Tüskevárról érkezett 
105 pengőt felvette, bár tud­
ta, hogy nem az övé, ezt az 
összeget három napon belül 
nálunk fizesse le, mert ellen­
kező esetben hat ósággal  
kerestetjük meg.

„ F U T U R  A"
Csáktornya, Hitler Adolf utca 3.

Levente Ifjak!
A járási levente parancsnokság értesítése 

szerint a vasár- és ünnepnapi szentmisén való 
megjelenés a szünibö alatt is kötelező. Az arról 
való távolmaradás ép oly büntetéssel jár, mint a 
foglalkozásról való elmaradás.

Református istentisztelet
lesz július 26-án, vasárnap délután 4 órai kez­
dettel a Csáktornyái állami polgári iskolában.

N Ő I
ruhák, pongyolák és blouzok

hatalmas választékban vannak raktáron. — Kész 
mosó ruhák szép mintákban már P 16'26-tól kaphatók.

S / 'l l i i t Z
Nagykanizsa - Zalaegerszeg
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Legjobb minőségű 
rum-, likőrök és málnaszörp kapható

N a j b o l s í
rum, likeri i málinuv sok se dobi pre

Borlay Endrédé
„Sabaria" rum- és likőr gyárában

Szombathely, Thököly Imre utca 71. sz. 
T e l e f o n :  10-68. _ _ _ _

Kiskanizsa országzászlót ajándékoz 
Perlaknak

Dr. Krátky István, Nagykanizsa polgármes­
tere közölte dr. vitéz Hertelendy Ferenc perlaki 
főszolgabíróval, hogy Perlak országzászlóját Kis­
kanizsa fogja a testvérközség részére felállítani. 
A zászlóbizottság ez ügyben vasárnap délután 
összeült és határozatot hozott.

Új délvidéki emlékérmesek
Vitéz gróf Teleki Béla főispán átnyújtotta a 

délvidéki emlékérmet Gasparich József központi 
vármegyei MÉP titkár, szolgálaton!* ívüli százados­
nak és Grábár Lajos rendőrségi irodafőtisztnek. 
Farkas Sándor állami tanító pedig a honvédség 
útján kapta meg az emlékérmet.

Murasiklóson
folyó hó 26-án délelőtt 11 órakor mutatja be 
első szentmiséjét Novák György újmisés, Novak 
Ignác hatgyermekes murasiklósi földmíves fia.

A hős muraközi csendőr emléke
A betörő szerb terroristák 1918. november 

13-án megölték a kötelességét teljesítő miksavári 
csendőrőrs egyik ottmaradt tagját, Keszcrice Ven­
del próbacsendört. A magyar csendörség a visz- 
szatérés után nem feledkezett meg a hős magyar 
csendőrről és mivel annak már régebben sír­
emléket is emeltek Csurgón, most a miksavári 
cscndőrlaktanya falán emléktáblát helyeztek el.

Bírósági kinevezések
A m. kir. igazságügy miniszter Ivacsics Fe­

renc és Weber József Csáktornyái kir. telekkönyv- 
vezetőket a IX. fizetési osztályba kinevezte, illetve 
előléptette.

tézeti őri állásra hirdet pályázatot. A pályázat 
augusztus közepén jár le. A feltételek a hivatalos 
lapban megtudhatók.

Muraközi magyar tanítók muraközi 
nyelvtanfolyama Csáktornyán
A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 

109.599 1942—U /1. ü. o. sz. r. Csáktornyán az 
állami tanítóképző-intézetben tánítok számara négy­
hetes muraközi nyelvtanfolyamot szervezett. A 
tanfolyam folyó hó 27-től augusztus 22-ig tart.

Pénzügyi kinevezések
A pénzügyminiszter dr. Mihálcsik Lajos 

Csáktornyái, dr. Balogh Kálmán perlaki pénzügyi 
fogalmazógyakornokokat a X. fizetési osztályba 
ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazókká, Csur- 
gai Sándor ceglédi és Németh István sümegi la­
kost a perlaki, Kóniár Gyula budapesti és Óvári 
László naszályi lakost a Csáktornyái m. kir. adó­
hivatalhoz adóhivatali gyakornokokká nevezte ki.

Muraközi tanítók Szabadkán
A délvidéki levente csapatparancsnokok ré­

szére Szabadkán július 20-ától augusztus 10-éig 
levente csapatparancsnoki tanfolyam lesz. A tan­
folyamon Muraközből 10 tanító vesz részt.

Tanítói kinevezések
A vallás és közoktatásügyi miniszter Barabás 

Győző és Kollarics Ferenc Csáktornyái állami 
népiskolai tanítókat a Csáktornyái állami tanító­
képző-intézet gyakorló iskolájához rendes gyakorló 
iskolai tanítóké, Bott Gabriella hodosányi, Csen- 
csics Marianna törökudvari, Füzy Klementina, 
Novák Délinké és Zakrajsek Bozsena kotori, 
Füzy Teréz és Tóth Ilona muraszentmártoni, Gál 
Rózsa, Orosz Margit és Karies József damási, 
Graffeiner Ilona alsódomborúi, Kösz Vilma dráva- 
szilasi, Nyitrai Irén muracsányi, Peitl Magdolna 
miksavári, Regorsek Hrnesztina muraszentmáriai, 
Saracz Konstantin szelencehegy-bükkösdi, Söjtöry 
Lrzsébet stridóvár-vashegyi, Szterle Bernádné 
Rozsanecz Piroska murakirályi, Hajnal Irma mu­
raszerdahelyi állami helyettes tanítókat rendes 
tanítókká nevezte ki.

A muraközi ifjak leventetáborázása
A szegénysorsú és jómagaviseletü muraközi 

levente ifjakat, hogy megismerkedjenek az igazi 
levente élettel, közös táborozásra viszik. A mu­
raközi ifjak levente táborozása augusztus 1-töl 
15-ig lesz. Csáktornyán.

___________ „ M u r a k ö z 1*

9.—  P-ért nyaralhat jj
A  NEMZETI SZÁLLÓBAN
BALATONBOGLÁRON főszezon- 
ban, három elsőrendű étkezéssel.

[lijijij: j F ü r d ő k a b i n  s t r a n d  h a s z n a *  
"Ijjjjjjjj l a t t a l .  — F o l y ó v i z e s  s z ob ák .

mostani szép és nemes cselekedete csak szapo­
rítja babérait.

Cserkészek Csáktornyán
A budapesti Állami Gépgyár 13. sz. Ezer­

mester cserkészcsapata nyári táborozásra Csák­
tornyára érkezett. A tábor Szentilonán a Moran- 
dini erdőben most van építés alatt. A látogatási 
idő vasárnap délután 4-től 7-ig van. A cserkész- 
csapat ugyancsak vasárnap este fél 9 órakor a 
táborban nyilvános tábortűzi ünnepélyt tart, amely­
re közönségünket szeretettel várja. Ámint értesül­
tünk, a cserkészek a hónap végéig maradnak 
Csáktornya Szentilonán.

Zágráb helyett Banjaluka lesz 
a horvát főváros

A munkaügyi minisztérium jelentése alapján 
a boszniai Banjalukán megtörtént annak a meg­
felelő nagyságú területnek kisajátítása, amelyen a 
közeljövőben megkezdik a horvát belügyminisz­
térium felépítését.

Lassan ugyanis megkezdik a Poglavnik ama 
kedvenc tervének végrehajtását, amely szerint 
Horvátország fővárosát annak kevésbé centrális 
fekvése és az ország határához való közelsége 
miatt apránként áthelyezik a majdnem központilag 
fekvő Banjalukára.

Macska- és kutyaveszettséget
fedeztek fel Csáktornya vidékén, amelyet állítólag 
Horvátországból hoztak be az állatok. A hatósá­
gok a Csáktornyái járás területén 90 napos szigorú 
zárlatot rendeltek el. A kutyákat csak szájkosárral 
szabad kiengedni.

Az első muraközi mestervizsga
Golubics Károly, vitéz Bors Mátyás Csák­

tornyái borbély és fodrászmester nála tanult 
segédje július 3-án tette le a nagykanizsai mes­
tervizsgáztatóbizottság előtt a mestervizsgát.

Ez volt Muraköz felszabadulása óta az első 
mestervizsga.

= =  S P O R T  —
Rovatvezető: Legenstein Géza.

Csáktornyái SK Honvédség 6 :1  (4:1)
A mérkőzés a helybeli csapat ailandö fölé­

nye jegyében folyt le, amelyet a második félidő­
ben az átvonuló zivatar miatt abba kellett hagyni

Tenisz
Amint hírlik helybeli teniszezőink rövid idő 

múlva nagyszabású teniszversenyt rendeznek, ame­
lyen részt vesznek Magyarország él játékosai As- 
bóth, többszörös bajnok vezetésével, hogy össze­
mérjék erejüket Puncsec Európa bajnokkal.

Nagykanizsai
Királysörfőzde

a DREHER— H AGGENMACHER
budapesti sörgyárak érdekeltsége 

egyedüli s ö r r a k t á r a

Fiiszár és Kaczun
’* ( § ►  c i t t t i m a

Raktár: Petőfi Sándor utca 10 
— Bejárat a Levente utcában 
T e l e f o n  8 s z á m  —

Körorvosi kirendelés
A miksavári körorvosi állásra, bár a pályá­

zatot többször megismételték, egy pályázó orvos 
sem akadt. Nehogy a 14 községből álló körorvosi 
körzet orvos nélkül maradjon, a belügyminiszter 
hivatalból rendelt ki körorvost Szeszárdics Imre 
belatinci orvos személyében, aki már el is fog­
lalta új állását.

A Neumann textilgyár munkásai
ismét, móstmár harmadszer gyűjtöttek maguk 
között a honvédek részére, ezúttal 60 pengő 10 
fillért, mely összeget cigerettára küldték a Csák­
tornyáról a harctérre vonult honvéd-hősöknek.

A Bajtársi Szolgálat
megalakult a héten Csáktornyán P. Fekete Géza 
vezetésével. Célja a frontharcosok hozzátartozói­
nak szociális támogatása.

Az egyesület csakis a fronton lévő harcosok 
hozzátartozóinak minden ügyében tanácsot ad, 
ügyeikben hatóságoknál eljár és minden lehető 
támogatásban részesíti.

Központi irodája a tűzoltó laktanyában van, 
fogadás minden szerdán és pénteken egész nap.

Magát a szolgálatot a Csáktornyái úrinök 
látják el.

Muraközi iparosifjak elhelyezése
A Muraközi Népművelési Titkárság felszó­

lította a muraközi falvak ifjúságát, hogy jelentkez­
zenek iparostanoncnak zalai iparosok mellé. A 
felhívásnak volt is sikere, mert minden faluból 
jelentkezett 3— 4 ifjú, akiket zalaegerszegi, nagy- 
kanizsai és keszthelyi iparosmestereknél akarnak 
elhelyezni.

Pályázat
Az igazságügy miniszter 63 letartóztatási in­

Szörnyü gyilkosság Varasdon
A közelmúlt napokban Varasdon az állo­

mási vendéglőbe beállított egy felfegyverzett bos- 
nyák katona és enni kért. hopinya Mihály alsó- 
lendvahegyi születésű pincérinas szolgálta ki. A 
katona elfogyasztván az ételt, többet kért, a 
pincérinas meg is hozta neki az újabb adagot. Az 
elszámolásnál a katona sokalta a számlát s köve­
telte, hogy engedjenek az összegből. Kopinya 
Mihály azt mondta, ö nem engedhet, de majd 
hívja a gazdáját. A gazda előtt a bosnyak katona 
megismételte követelését, mire az azt mondta, 
hogy nem engedhet, mert drágán veszi az élelmi­
szert. Erre a bosnyák katona szó nélkül belelött 
a vendéglősbe, a gazdaja segítségére siető Kopiny a 
Mihályt pedig szuronnyal szíven szúrta, aki 
nyomban meg is halt, inig a vendéglős súlyos 
sebével a kórházban fekszik.

Csáktornyái elemisták nyaralása
Kovacsics Ella Csáktornyái elemi iskolai 

tanítónő, feláldozva szünidejét, július 11-én elvitt 
4 tiut és 22 leány t, többnyire szegény családok 
gyermekeit, nyolc napi nyaralásra Keszthelyre, 
ahonnan 17-én este jöttek vissza.

A gyermekek a leányiskolában ingyen lak­
tak, az iskolaszolga főzte nekik a teát, 1 pengőéi! 
ebédeltek, reggeli és vacsora élelmet pedig ma­
gukkal vitték.

Kis tanulóink egész napon fürödtek a Bala­
tonban, játszottak, közben kirándultak Hévízre és 
Badacsonyba, mindenütt nagyon figyelmesek voltak 
irántuk, megvendégelték őket igazi magyaros 
vendégszeretettel, útra valóul pedig cukorkákat, 
csokoládét, kekszet és egy-egy szép könyvet 
kaptak.

Kovacsics Ella tanítónő már sokszor meg­
mutatta, hogy igazán hivatása magaslatán áll s
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Zide s a k i  petek.

Borba magyarskíh strazarskíh ladjí s cetnikíNövi honvedski zakón
Govor vitéz Horváth Ferenca, genc- 
ralmajora v penziji, orsackoga oble- 
gata Dolnjeg Megyimurja, v orsacknj 
hizi 1942. júniusa 25-ga.

Da su v orsackoj hizi respravlali no- 
voga zakonskoga predloga za spunjenje 
honvedskoga zakona z 1939. leta i za- 
kona z 1938. leta s sterimi se priznaju 
vrednosti frontskih soldatov, je Magyar 
ska Stranjka Zivota odredila za glavnoga 
govornika poleg toga zakonskoga predlo­
ga, Vitéz Horváth Ferenca orsackoga ob- 
legata.

Vitéz Horváth Ferenc oblegat je jú­
niusa 25-ga drzal svojega govora v or 
sackoj hizi erez poldrugu vuru i z vese- 
ljem je pozdravil toga predloga i kakti 
oblegat i kakti soldat. Naglasil je, da je 
za nas najglavnese za tabora voditi, ako 
je nasa soldacija puna narodnoga duha, 
steroga erez 1000 let neje bilo moci sko- 
reniti z magyarskoga naroda, makar su 
bila teska vremena, sodbina nas je pre- 
ganjala i viher tukel, ali te düh nam je 
navek pomagal.

D a n a s  je  t a d ü h  о s t a v i 1, 
on d a  sm o  i p r e p á i  i, как 
je to bilo 1918. leta, ali smo se mám na- 
zaj zdigli, da je szegedinski düh stvoril 
narodnu soldaciju, ciji je odvetek denes- 
nje honvedstvo,

Te magyarski narodni düh je napú 
nil narodnu soldaciju i napunjavle hon
vedstvo.

Zafalil se govornik gosponu Honved 
skomu Ministru i njegvim pomocnikam s 
cijim trudom je te zakonski predlog zisel, 
a osobito je spomenul i priznal vrednost 
honvedstvu, oíiciram, njihovim namestni 
kam i honvedam i sim onim steri su po- 
magali, kaj se nasa soldacija tak lepő 
rezvijala.

Honvedstvo je s svojim dicnim delom 
pokazala osobito ve, v teskim taboru pro- 
ti sovjetam, da mu je soldacki düh, pri- 
pravlenost i jakost cisto po najnovesim 
vremenima.

Vec su zasluzili zafalnost domovine 
i priznanje nasih priatelov. Dale véli ob­
legat, da je cisto sigurno, da bodo i sini 
njegve domovine, Megyimurja, odvetki 
Zrinyiove soldacije se posod i sigdar vi 
tezki spunjavali svoje duznosti na tabo- 
riscu.

Denes da se borimo proti propasti, 
stera se oblekla v englesko — sasku — 
sovjetsku opravu, se samo po sebi razme, 
da bomo ze sem nasim silami stali v slu­
zbu ovoga visokoga cila.

Po ovom zakonskom predlogu bodo 
mele pomoc familije, stere detju vise sol­
datov, steri hraniju oca, mater, a od po-

Kak je poznato za zasiguranje voznje z 
ladjami po Dunavu, m. kr. honvedske strazarske 
ladje drziju sluzbu i na jednom delu Save. V toj

mocne sluzbe steru moraju zvrsavati zi- 
dovi, bodo oslobodjeni samo oni steri su 
v svetskom taboru postali barem do 50"" 
invalidi i koji su se na taboriscu, na okú 
piranim krajim i v revolucijama drzali 
tak kaj se njim nemre prigovor stavlati z 
magyarske stranke.

Z veseljem pozdravla govornik pred 
loga i glede mustranja rezervnih oficirov 
i osobito je naglasil vitezku sluzbu re­
zervnih oficirov v svetskom i vezdasnjem 
taboru.

Paragrafi za strof v növöm zakonu 
su isto jako fpotrebni. kaj se nebi pák 
oni, steri su poskakali i napravili zelene 
kádere, vun potegli s soldacke sluzbe, 
как je to bilo na kraju svetskoga ta­
bora.

Jako je potrebno za sigurnost drza 
ve, kaj se bo po granicaj postavlala jak- 
sa straza i kontrola. Osobito poleg Drave 
je potrebno, da se spreci spioniranje, 
svercanje i stranjska jíropaganda, pák za- 
to prosi, kaj se posta vi jaksa straza.

Soldacka tehnika se se bole rezvija, 
pák zato je potrebno, kaj bo í nase hon 
vedstvo cim bole spravleno s tehnikom 
na najmodernesi nácin.

Z velkom lubavi se zmislil za pajda- 
se frontske soldate v svetskom taboru, 
ali z ran taksom lubavi misli i na vitezke 
honvédé denesnjega tabora i prosi da 
njim domovina da saku pomoc z naj- 
bolsim srcem i как najdale.

sluzbi su zadnje dneve s suhe zemle ognja dobilt*. 
Strazarske ladje su na ogenj mám odgovorile i 
nepriatela pretirale.

Frontski soldati s Kariovim krizom i denes- 
nji junaki moreju dobiti zemle, stere bodo 
zidovam zeli z rok. Invalidsko pitanje se 
mora resiti, kaj bodo invalidi i popili cim 
veksu pomoc dobili, Osobito v Megyi- 
murju ga cuda taborskih dovic i popilov, 
njim je treba pomoc veksu dati, kaj bodo 
vidli, da njih je domovina prijela, как 
dobra mati, decu.

V Megyimurju je gosti narod, a zi- 
dovskih zeinel ga ne, pák je zato me- 
gyimuream treba dati v materi zemli zi- 
dovske zemle, osobito v Somogy i Ba­
ranya varmegyiji, de ga malo naroda i 
dece.

Nas posteni, delavni i vérén me 
gyimurski narod, steri rád ima cuda dece 
a i zivinu, bo se rád preselil v materu 
zernlu, de bo za fal penez zeinlu dobil. 
Zenile ovih, steri se odseliju bi mogla 
drzava kupiti i nadeliti vitézé, ali samo 
megyimurske. Z veseljem véli, da su v 
Megyimurju polozili prisegu 12 vitézi, a 
jós 40—60 inolbi ceka na résén je.

Z nova prosi, naj vlada fletno po- 
more megyinuirskim invalidam, popilam, 
vitezam i frontskim soldatam.

Na zadnje jós véli, da je te zakon­
ski predlog jako potreben, kajti bode nam 
zasigural, da nam bo soldacija jós bolsa 
i saki korák v tóm pogledu je jako vá­
zén, pák ga stoga prime cvrsto vérén 
magyarskom honvedstvu z magyarskim 
soldackim postenjem i z vufanjem к 
vladi.

Vorosílov je növi zapovednik 
kaukazijskih trupí

S. I. Как radio z Moskve glasi, marsala I stera brani Kaukaziju.
Vorosilova su postavili za komandanta soldacije,

Sovjetske ladje na Crnom Morju spravlaju
se v Tursku

(S. 1.) Как se sluzbeno cuje, sovjetske ladje I v Turskoj. Te ladje bodo internirali (zaresterali). 
na Crnom Morju se spravlaju, kaj se bodo skrile |

Kral i vlada Egíptoma niti onda ne ostaviju 

domovinu, ako bí ju osovinske sile zavzele
(Róma) Engleske vlasti zahtevaju tak se I koli vode Nil, kaj bi se i kral i vlada vugnuli. 

cuje — da ako bi osovinske sile zavzele zernlu Kral Faruk je to najostreSe odklonil.
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Poziv Zalavarmegyinskom narodu naj daruje 

i podpira Crlenoga Kriza
Soldaékoga spitala, postavlenoga v varine- 

gyiji, je treba spuniti s sakojackimi stvari, v var­
megyei je treba se posod postaviti skole za Cr- 
leni Krit, de se vuéiju verterice, zbog tabora 
Crleni Kriz ima éuda vise i nove posle, pak 
zbog toga рак moram prositi alduvanje varme- 
gyinskoga naroda.

Tabor se se bole sirsi i se bole prez milo- 
sti, pak zbog toga Crleni Kri2 ima denes cuda 
teskese posle i éuda vékáé brige i stroskov.

Denes nam puno veksa duznost podpirati 
Crlenoga Kriza z nasimi dari. To je duznost sa- 
koga cloveka, pak zato prosim podporu od sako- 
ga cloveka cele varmegyije.

Plemenite dare, steri bodo podpirali ovo 
éloveéje sveto delo prosim poslati varmegyinskom 
odboru Crlenoga Kriza na njegov recun к Vár­
megyei Bank és Takarékpénztár Zalaegerszeg i 
na cek napisati da je to za Crleni Kriz, a broj 
ceka je 30.454, ili pak pre domacem drustvu Cr­
lenoga Kriza prek dati.

Za plemenite dare, steri bodo podpirali ovo 
gibanje, se véé napre najlepse zafaluje

vitéz gróf TELEKI BÉLA
veliki ispán Zalavármegyije, 

predsedník zalavármegyinskoga odbora 
Crlenoga Kriza.

To le sovletsko Nebo
Potli, как su sovjeti napravili kontrakta z 

englezi i amerikanci, ze sem silam idejű za tem, 
kaj bi svet pozabil se ono zlo, kaj su oni erez 
24 letne strasne vladavine napravili proti cirkvj i 
veri. Ali ta propaganda njim nikaj ne hasni. Za 
badav se pozivaju na paragrafe i za badav oceju 
svoje zlo pokrivati s sakojaékim zgovaranjem, kaj 
su vcinili, zatajiti ne moéi.

Nemska soldacija je ve ne zdavnja zavzela 
jenoga „múzeuma prezboznikov“, steroga bodo 
prekazali po celoj Europi, kaj bodo ludi vidli 
bolsevicku poliliku proti Bogu.

V jesen su v Budapestu meli izlozbu proti 
bolsevizma i tam se cuda vidlo.

Vredno je, makar i na malom prekazati 24 
lelnu sovjetsku politiku proti vere.

Kristus je prvi nepriatel sovjetov
Bolseviki su mám, как su vlast prek zeli 

zbrisali po skolaj navuke vere i zaresterali su 
cirkvenoga imetka, a 1921. leta napravili su vec 
celoga tabora proti vere i napravili su protiver- 
sko drustvo. Dale je se islo na brzu roku.

1922. leta su cirkvam zeli se vredne stvari i 
hapili su se cirkve zaklepati. V isto vreme su 
stvorili novine za prezvernike.

1923. leta su v Petrovgradu podigli velke 
tozbe proti popain i najvec su njih na smrt od- 
sodili.

1825. leta su prezverno drustvo napravili za 
sluzbeno drustvo, a za tem pak su napravili jós 
veksu propagandu proti vere i ludi, stere su na-

sli, kaj Boga moliju, su odsodili na teske reste 
éudapot i na smrt.

1929. leta su prezbozniki drzali velkoga 
kongresa, na sterom su zrekli, da je „Kristus pr­
vi nepriatel sovjetov"' Zatem pak su éuda cirkvi 
zaklenuii i zvonce potrli.

1932. leta vec je bilo prek deset jezer za- 
klenjenih cirkvi. Treba poleg toga spomenuti i to, 
kuj su sovjeti prvih let preganjali samo ishodnu 
pravoslavnu veru, a potli su borbu prctegli i na 
katolicku i protestantsku cirkvu. Katolicka vera je 
imela v Rusiji 411 cirkvi, od ovih je ostalo ot- 
prtih samo 11, a od 200 protestantskih samo 2. 
Ran tak su delali i s muslimanskom cirkvom.

52 biskupi i 3860 popov odsodjeni na smrt
Ran tak jaka borba je iála proti popov, как 

su 1337. leta skup zbrojili, do onoga vremena, 
erez 20 let su bolseviki zaklali 52 biskupe i 4860 
popov.

Ali 1936 leta se stvar interesantno obrnula, 
na kaj bolseviki voditeli ne su recunali. Stalin, 
crleni zapovednik je stvoril novoga zakona, s 
sterom je — na paperu — sakomu éloveku za- 
sigural alobodnu veru.

Toga paragrafa su v növi zakón postavili 
z.ato, kajti su mislili erez 20 let su ludi pozabili 
za Boga i ve ga vec nisei ne verje. Ali te zakón 
je donesel ono, od cega su se bolseviki voditeli 
grdo znenadili. Ono malo cirkvi, stere su jós ot-

Penzija starim
Na to se genula i sovjetska vlada pak je 

dala Dimitroffu, glavnomu sekret áru 'mednarod- 
ne komunisticke stranjke ovlaáécnje, naj fest rav- 
na propagandu proti Boga.

Soldatam su zabranili spoved, kajti bi tobo­
zé soldacija tajne vun dala popam. Za prezbozne 
agitátoré su r.kolu postavili, a za jenu stampariju, 
stera stampa samo prezbozne stvari i to po sem 
jezikam celoga sveta. Ran tak je dal Dimitroff 
napisati i knige i kinopredstave stere se Bogu 
norca delaju. Policija pazi na cinovnikc, kaj nebi 
de steri Boga molil.

Najhujse su napravili s Stalinovom marnom.

prte ostale, na jempot su se cisto napunile s poboz- 
nim narodom. A postalo je velko gibanje i za to, 
kaj bi se zaprte cirkve nazaj otprle. Samo v jeni 
okolici, koli varasa Kosarew su 1936. z leta 60 
cirkvi prosili, kaj bi je otprli, a 1937. leta je 
vec bilo 336 taksih molbenic. Ludi su i radi al- 
duvali za cirkve. Za badav su deli velke porcije 
na fare, ludi su radi dali peneze za nove cirkve.

Bolseviéki voditeli i njihove novine su se 
od toga prestrasile. Pravda (sovjetske novine v 
Moskvi) je pisala da zakón dozvolava ne samo 
slobodnu veru, nego i agitacije proti vere i po- 
zvala je komunisticke organizacije, naj fest agiti- 
raju proti Boga.

prezboznikam
Ta sirota stara je v svoji domovini v varasu Tif­
lis, na vuzmeni pondelek odisla v cirkvu, pak je 
poniz.no i pobozno Boga molila. Mám su telegra- 
firali Stalinu i on je svoju pravu mater, staru ze- 
nu pretiral v jeno malo selce, de tobozé nebo 
nikomu spota delala.

Jós jenu interesantnu stvar je napravil Di­
mitroff. Odredil je, da stari ludi, steri Boga tajiju 
dobiju penziju, ako nemreju delati. Na jempot 
dobiju 5000 rublov, a za, tem pak 600 rublov 
na leto.

Se je to prava boza istina i to pokaze, kak- 
sa je bolseviéko nebo.

Organizacija frontskih soldatov
Júliusa 19-ga ng^varaákaj hizaj su meli front- 

ski soldati dogovora za organizaciju, na áteroj jc 
bil predsednik Dr. Vojtsek Ernő od strane orsac- 
koga predsednistva.

Prem da je bilo hudo vreme, itak je cuda 
frontskih soldatov doslo z okolice i to Búzás,

Battyán, Drávaszentmihály, Szentilona, Zalaujvár 
i t. d. s Csáktornya ga dosta malo bilo.

Kákossy Győző prvi notarjus zvunjske op- 
cine, oficer za organizaciju je pozdravil i pred- 
stavil orsaékoga zastupnika i restolnacil je, zakaj 
se konferencija zisla.

SIROVE DIVJE KÖZE
od lasice, thorca, vidre, jazveca, le- 
sice, domacega i divjega zajca, psa 
i se druge kupujem po najveksoj 

dnevnoj ceni.

SZOTÄK ISTVÁN
AGENT ZA SIROVE KÖZE

Csáktornya, Hitler Adolf utca 3.

Dr. Vojtsek centralni zastupnik je tolnaéil 
cil organizacije. Na pitanja je daí sakomu odgo- 
vora. Osobito je opomenul stare soldate, da za 
Karlov kriz oglasiti se je za Megyimurje zadnji 
termin 1942. September 30-i.

To stvar je treba zeti za pravole, kajti ste­
ri se do toga termina nabo javil, cuda pravic bo 
zgubil ne samo v svojoj personi. nego i njegvi 
odvetki.

Ako do toga vremena nebi mogel spraviti 
dokumente, naj bar arkusa nutri da, kaj mu bo 
molbenica sigurna, a drugo more potli dati. Jako 
je vazno, kaj se bo ta domaéa organizacija cim 
predi hapila i s cim vékáim brojom, kajti za cim 
idemo. V svetskom taboru smo bili si skupa, 
kakti pajdasi, moramo ve i doma skupa biti, po- 
stuvanje i pajdaáku lubav prenesti i v civilno 
zivlcnje, kajti stem z jene strane sluzimo svojoj 
domovini, a z druge strane sami sebi.

1 denes smo v velkom svetskom taboru i 
denes se nam strasen komunizam tak grozi, kaj 
mi stari soldati moramo svoje duznosti spunjavati 
ne samo na fronti nego i tu na domacoj fronti, 
kaj bo doma mir i lubav i kaj nabodo mogli pun- 
tari zlo delati.

I zbog toga je vazna nasa organizacija. Mi 
moramo iti za tem, kaj bo saki clovek spunil 
svoju duznost proti domovini a prvo je : jedinstvo 
naroda. Mi pajdasi pazimo na to, kaj bo na 
domacoj fronti red i mir i kaj bodo oni steri se 
na fronti boriju za nas znali, kaj mi doma brani- 
mo i pomazemo njihove familije, kajti vremena 
1918. leta nesmeju nazaj dojti. To je duznost front­
skih soldatov za domovinu.

Kákossy Győző-а organizatora treba podpi­
rati, vrednesega od njega nemremo najti, on je i 
do ve éuda véinil za ovu organizaciju. Saki front- 
ski soldat naj ide z vufanjem knjemu on bo se 
véinil i se posle resil makar i prek orsaéke or­
ganizacije i to na fletnom.

V nasem listu bomo i drugipot napisali. éi- 
bo kaj novoga za fontske soldate.

I ! P  о  z  I w
Pozivamo onoga cloveka, 
steri je podigel 105 pengő, 
steri su dosli s Tüskevára 
na ime Loncsarics József 
Csáktornya i znal je da 
nesu njegvi, naj je za tri 
dni prinas plati, drugae ga 
bomo dali z vlasti iskati.

„F U T U R  A"
CSÁKTORNYA

Hirdessen a „Muraközben“
Oglasujte v „Megyimurju“
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Pred statariumskí sod dojde on, steri bo silóm 
kvara delal ili druge na to huj stíl

Saki on, — moguce nagovoren ili podmicen 
od agentov drzavi store su v nepriatelstvu z Ma- 
gyarskom steri bo kakse god stvari s silóm 
pokvaril ili vnistil, osobito kakse god silje, krmu 
ili druge potrebne stvari vuzgal i stem oruzanoj 
sili magyarske drzave i saveznickoj oruzanoj sili 
namerno kvara napravil, ili pák honvedstvu dru- 
gac skodil:

dojde pred honvedsko sodstvo i to pred

K A J  JE  N O V O G A ?

P O Z IV  P O B IR A C IM A  6 U B A C 0  I 
HRASTOVOGA I BUK0V0G0 Z IR A

Ministerium Za Narodnu Prehranu 
je svojom naredbom broj 65643/1942. 
cenu gubaca, steri je dober za köze vei 
niti, za 1942. leto, odredil ovak.

I. kiás zeleni gubac dopelan v  magazin, de ga 
prek zemeju 2 0  pengő za meter cent.

II. kiás zeleni gubac dopelan v magazin, de ga 
prek zemeju 1 7  pengő za meter cent.

Opomenem se pobirace, da je gubac 
za narodno gospodarstvo jako vazna stvar 
i nadjam se, kaj bodo ga marlivo pobi- 
rali i se napravili, kaj se bo cim vec gu 
baca nabralo stem vise, kajti su cene tak 
dobro odredjene, kaj bo saki pobirac na- 
sel svojega recuna i bo zadovolen.

Szoták István
zastupnik Magyarskoga Drustva za kupovanje matriala 

za koznatu iabrikaci ju
Csáktornya, Hitler Adolf utca 3.

Skolski glasi
Gospon Guverner je postavil Polesinsky Je- 

nö-a namestnoga direktora preparandije za pra- 
voga direktora preparandije i dr. Bernáth Józsefa 
namestnoga direktora, za pravoga direktora trgo- 
vacke skole i Takács Józsefa za rcdovitog profe- 
sora preparandije, se tri v Csáktornya.

Kiskanizsa bo dala orsacku zastavu 
Perlaku

Dr. Krátky István polgármester varasa Nagy­
kanizsa je dal na glas vitéz Dr. Hertelcndy Fe- 
rencu, fószolgabirovu] v Perlaku, pa bodo Orsac­
ku Zastavu v Perlaku postavili z bratske lubavi 
Kiskanizsanci. Kotrásija za zastavu je v nedelu 
popoldan za to vec drzala sesiju.

Cserkészi v Csáktornya
Cserkészka trupa Masinske Gbrike v Buda­

pesti! su dosli na letovanje v Csáktornya. Lagera 
su si napravili v Morandiniovi sumi Szentilona. 
V nedelu popoldan od 4 7 vur njih moci po-
gledati, a na vecer bodo meli pre ognju svoju 
paradu i sakoga bodo radi vidli. Yredno njih je 
pogledati. Do kraja meseca ostancju pri nas.

Delavci Neumannove tekstilne íabrike
su ve pák, ve vec tretji pol nabrali peneze za 
honvédé, za ve su nabrali 60 pengő 10 filerov 
i te peneze su poslali honvedam, steri su s Csák­
tornya isii na taborisce.

Növi doktor v Míksaváru
Minister znutresnjih poslov je sluzbeno po­

stavil Szeszardics Imre belatinskoga doktora v 
Miksavár.

Megyimurski navuciteli v Szabadki
Z Megyimurja ide 10 navucitelov v Szabadku, 

de se bodo od júliusa 20-ga do augustusa 10-ga 
vucili za leventejjjzapovednike.

statariumskí sód i dobi smrtnoga strófa.
Smrlnoga strófa dobiju i oni, ako se dva ili vise 
za te greh sloziju v drustvo, a isto tak i oni, ste­
ri bi drugoga na to nahujstili. Saki, steri bi za- 
zvedil, da se kaj taksega veinilo, da se taksega 
kaj spravla, ili da se takáe drustvo slaze, je du- 
ien se to mam na glas dati najblizesim zandaram 
ili policaju.

Megyimurski leventasi v lageru
Siromaske i dobre megyimurske Leventase 

bodo spravili v lager kaj se bodo bole spoznali 
z levente zivlenjem. Lager bo v Csáktornya od 
1 — 15. augustusa.

Na mesto Zagreba bo Banjaluka 
glavni varas Horvatske

Как z Zagreba glasiju. vec su v Banjaluki, 
v Bosniji odredili mesto, de bodo zidali ministe- 
riuma za znutresnje posle. Poglavnikov plan je 
to, kaj bodo glavnoga varasa po malem preselili 
v Banjaluku, v sredinu drzave, kajti Zagreb je 
prevec blizo granice.

Strasno vmorstvo v Varazdinu. 
Grozno delo bosanskoga soldata

Ove dneve je v Varazdinu v kremu poleg 
staciona dosel jen bosanski sóidat s oruzjem pak 
je jesti prosil. Kopinya Mihály, kelnerski inus ro- 
dom z Lendavskoga brega ga podvoril. Soldat je 
pojel hranu, pak je prosil vec i kelnerski inus 
mu je doncsel jos jenu poreiju. Da je doslo do 
rccuna Soldat je prigovarjal i zahteval je, naj mu 
nekaj pustiju. Kopinya Mihály je rekel, da on 
nemre nikaj pustiti, nego bo zval gazdu. Da je 
gazda dosel, bosanski soldat je i od njega zalite- 
val, naj J mu pusti pre ceni. T3azda je rekel da

nemre nikaj pustiti, kajti drago piaca matriala. 
Nato ga bosnjak prez jene reéi s puske strelil, a 
Kopinya Mihalya, steri je stel gazdu braniti, je z 
bajonetom rano v srce vpicil i siromaski decko 
je na mesti hmrl, a kremar s teskom ranom \ e í i  
v spitalu.

Letovanje nase skolske dece
Kovacsics Ella, navucitelica narodne skole 

v Csáktornya, alduvala je svoje ferije, zela je 4 
decke i 22 puce, pak njih je júliusa 11-ga odpe- 
lala v Keszthely na 8 dni letovanja, 17-ga su di- 
mo dosli.

Deca su v skolj méla zabadav kvartéra, 
skolski dvoritel njim je teha kuhal, za jen pengő 
su obedovali, a hranu za zajtrek i vecerju su si 
sobom zeli.

Nasi mali deaki su se celi den kopali v 
Balatonu, igrali su se, med tem su bili i na iz- 
letu v Héviz i Badacsony, se posod su je jako 
radi meli, pogostili su je опак s pravom inagyar- 
skom lubavi, a na pót su njim dali cukoré, co- 
kolade, kekse i sakomu jenu lepu knigu za citati.

Kovacsics Ella navucitelica je vec cudapot 
pokazala, da je ona na visini svojih duznosti i z 
ovim lepim delom je pak zasluzila nőve pofale.

Nova mesa
V Murasiklósu bo júliusa 26-ga ob 11 vuri 

sluzil prvu svoju svetu Novák György növi mes- 
nik, sin Novák Ignáca, oca sestero dece.

Skola za megyimurske magyarske 
navucitele za megyimurski jezik 

v Csáktornya
Minister za veru i skole je odredil, kaj se 

bo v Csáktornya, v preparandiji drzala erez stiri 
tjedne skola megyimurskoga jezika. Skola bo od 
júliusa 27-ga do augustusa 22-ga.

Jesam li poslao preplatu?

Értesítés
Értesítem a helyi és vidéki közönséget, hogy Csáktor­

nyán Szent László tér 8 szám alatt

A F Ő P O S T Á V A L  SZ EMBEN

nagyraktáru készruha üzletet nyitottam
Raktáron tartok nagymenyiségü szöveteket, melyek­
ből mérték után is készítek. Igyekezni fogok a 
nagyérdemű közönség igényeit kielégíteni, és megelége­

dését kiérdemelni.

O g l a s
Dajem na znanje domacem i okolisnom opcinstvu, da 

sam v Csáktornya, Szent László tér, broj 8

N A P R T i  G L A V N E  P O S T E

velkoga stacuna z gotovom opravom
otprl. Imám isto i cuda sako formu stofov, iz sterih delam 
oprave po meri. — Trsil se bőm, kaj bőm spunil se 
zahteve mojih postuvanih kupcov i kaj bodo si zadovolni

Tisztelettel S postuvanjem

VUGRIHECZ JÁKOS, CsáMirnya
készruha kereskedő - trgovec z gotovom robom 

Szent László tér 8.
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ZENSKE
oprave, slalroke i blúzé

jako cuda za zbirati v stacunu. Gotove - oprave za 
prati, lepe mustre se dobiju vec od 16'26 pengő dale.

S c h ü t z
Nagykanizsa - Zalaegerszeg

Megyimurske mladice za mesterske
inuse su zvali к zalavármegyinskam mestram. 
Sekretär za Narodno Prosveéenje Megyimurja je 
dal vun pozive i s sakoga sela su se decki gla- 
sili po 3—4, stere bodo poslali к mestram v Za­
laegerszeg, Nagykanizsa i Keszthely.

Za pazitele na restante
je moci molbenice prek dati na ministerium pra- 
vice. 63 mesta je praznih. V sluzbenim novinama 
se vidiju kondicije. Molbenice zemeju gori do 
sredine augustusa.

Medalje za Juzne krajeve
su dobili Gasparich József, kapitan zvun sluzbe, 
varmegyinski tajnik Magyarske Stranjke Zivota i 
Grabar Lajos policajski visoki kancclarijski éi- 
novnik.

Növi paragraii za vadasé
Minister za polsko gospodarcnje je postavil 

nőve paragrafe za vadasé. Po toj naredbi na srne, 
krave i telice ne smeti strelati od februara 16 do 
septembra 1-ga, na zajce od januara 16-ga do 
oktobra 16-ga, na fazane, kokosi od januara 1-ga 
do septembra 1-ga.

Stekle pse i macke
su naáli okoli Csáktornya. Так veliju da su te 
zveri toga betega dovlekle s Horvatskoga. Vlasti 
su v járású Csáktornya odredili 90 dni zapiranja. 
Za to vreme smeju psi hoditi samo s korpicom.

Orsacko krémarsko Drustvo iiliala 
za Megyimurje

je drzala zadnji tjeden svoju velku sesiju v Fli- 
sarovoj kremí. Staro Jugoslavensko drustvo su 
restepli i napravili su novo magyarsko i zebrali 
su poglavare. Precitali su se nőve zakone i na- 
redbe, stere se njih tiéeju.

Pajdaska sluzba
se napravila v Csáktornya. Voditel je P. Fekete 
Géza. Se zene i deca onih soldatov, steri su na 
fronti, ci imaju kakse posle, naj se obrneju na to 
drustvo, dobiju navuke i pomoc za badav, kan- 
celarija je v fejervergarskoj hizi i saku sredu i 
petka je moci pitati. Sluzbu zvrsavleju cakovske 
gospe.

Levente mladici!
Levevte zapovednistvo daje na glas, da je i 

za vreme ferije treba saku nedelu i svetek dojti 
к svetoj mesi. Steri bo to zamudil, bo ran tak 
strófán, как da je sluzbu zamudil.

Postavlenje pre sodu
M, kr, minister za pravicu je postavil Iva- 

csics Ferenca i Wéber Józsefa kr. gruntovnicare

pre sodu Csáktornya v IX. razred place. S tem 
su ovi cinovniki dosli za jen razred napre.

Velka tekstilna íabrika
v Budapestu isce za mám gori zeti tkalce, moske 
i zenske steri su vise let delali i dobro razmeju 
posle. Fabrika se briga za stan. i kostu. Molbe­
nice dati na atres „Gépi szövő“, Balog hirdető 
Budapest V. Szent István kőrút 9,

T a b o r s k i  g l asi
Sovjetska fronta

Na sovjetskoj fronti se se bole vidi pobeda 
nemskoga i nasega oruzja.

Ofenziva stem su podigli je napravila vel­
ku pobedu. V cetertek véli nemski glas, da sov- 
jete pre Don vodi se dale tiraju i na vise mesta 
su je nemska taborska kola pretekla tak, kaj su 
dosla odzadi za frontu i tani njim zapiraju pota 
nazaj. Так se onda te sovjetske trupe zaokroziju, 
vloviju i vnistiju i tak su pre Voronjezu jen den 
vnistili 125 sovjetskih taborskih kol.

V petek i v sobotu glasiju nemei, da su vi­
se sovjetskih diviziji zaokrozili a proti Stalingradu 
presli su prek streke, stera pela s Kaukazije proti 
sredine Rusije. Od toga zaokrozenja su sovjeti 
véé zgubili prek 40.000 zaroblenikov.

Nedela je bila jako vázén den v sovjetskim 
taboru. Honvedski generalstab glasi, da v borbi 
protiv sovjetam je vec prek 14 dni nutri s svo- 
jiini letaci i Gospon Namestnik Gospona Guver- 
ncra. Gospon Namestnik je stari letac, za mladih 
let je, potli in/.incrskoga ispita sluzil pre letackoj 
trupi, pák i ve oce pokazati, da je pravi sin svo- 
je domovine i poleg svoje najvisese casti ran tak 
se bori za svoju domovinu, как i saki drugi.

Dale glasi honvedski gcncralstab, da su hon- 
vedi od varasa Kursk na jug predrli proti vodi 
Don i vlovili su prek 7000 zaroblenikov, nadale 
zavzeli su 104 veksih, 140 nienjsih stukov, 157 
teskih pusek, 87 masingeverov, 1600 pusek, 6 
taborskih kol i cuda drugoga matriala. Nemei pák 
su zavzeli varasa Vorosilovgrad, vés je bi! v pla- 
menu i na ishod od varasa Rostov dostigli su do 
Don vode.

Zadnji glasi ste fronte su. da su nemske i 
nase trupe na nesternim mestima vec 400 kilo- 
metrov dale od onoga mesta, de se ofenziva ha- 
pila, varasa Rostov vec fest bombardiraju, a od 
varasa Stalingrad su samo 80 kilometrov dalko.

Moremo ei premisliti, kaj nasi decki tam tr- 
piju i kaksa nam ie duznost alduvati se za njih i 
njihove familije.

Engleska fronta.
Na ovoj fronti se drugo nikaj ne cuje, как da 
bolseviki strasnu silu delaju, naj englezi i ameri- 
kanci napraviju novu frontu na zapadnoj Furopi, 
kaj bi stem pomogli sovjetam, kajti bi onda nem­
ei morali éuda soldacije ta spraviti. Englezi i A- 
merikanci se placeju, da oni nemaju dosti avio- 
nov i tulko ladji, kaj bi mogli soldaciju, oruzje, 
municiju i se drugo, kaj je treba kcoj dopelati, 
kajti nemei njim prevec cuda ladji vtaplaju, nego 
naj sovjeti pocekaju, dók si oni dosti ladji i avi- 
onov napraviju — ako bodo nemei do toga spali.

Med tem nemski avioni fest bombardiraju 
engleske varasé, de su taborske fabrike, pák i na 
ladje.

Africka fronta
Arapini i drugi narodi se se bole puntaju 

proti engleskoj vladavini i englezi neznaju, kud 
bi se bole branili, odzadi proti domacemu narodu, 
ili napre proti generala Rommela. Ta fronta je 
jako teska, kajti zemla je samo fini oster pesek, 
steri ide v oci i érez kozu, kvari puske, stuke i 
motoré, a kaj je najhujse, tesko je matriala kcoj 
voziti, pák zato trupe, da dojdu na stero mesto, 
moraju si malo zdehnuti

Taljani glasiju, da su englezi steli dovleéi se 
v njihovu frontu, ali su je odbili i vnistili vise 
njihovih taborskih kol a zvun toga zgubili su en­
glezi deset avionov, sest od nemeov, stiri od ta- 
ljanov.

Americka fronta
V subotu su nemei glasili, da su na Atlant- 

skom Morju, na ameriékim vodam vtopili 17 ne- 
priatelskih ladji, od 115.000 ton, a v sredu vec 
pák glasiju da su vtopili 16 ladji od 104.000 ton, 
med njimi takse, stere voziju municiju, petroljoma 
i drugoga taborskoga matriala. C i bo to tak dale 
islo Amerika bo fletno gotova s svojimi ladji i 
bodo pitali svojega predsednika Roosevelta, za 
kaj njih je spravil v tabor.

Japanska fronta
S oruzjcm ga za ve nega osobitoga novoga. 

Na kineskoj fronti japanci dale preganjaju nepria- 
telske trupe i oéeju Kinu tak zaokroziti, kaj na- 
bo mogla od nikud dobiti pomoé, onda se bo 
sama zrusila.

V Indiji se narod se vise punta. Kongresna 
(narodna) stranjka ze sémi silami ide za tem, kaj 
se resi engleske vladavine i stem na toj zemli 
prestane tabor, kajti japanci neidu proti indijskom 
narodu.

APRÓHIRDETÉSEK - MALI OGLASI
Apróhirdetések dija szavankint 10 fillér. A vastagon 
nyomott szó kettőnek számit. Legkisebb hirdetés dija 1 P.

Vendéglőt vagy hasonlót bérbvennék. Cim 
a kiadóban.

Kerestetik magyat vagy muraközi idősebb, 
jól főzó inteligensebb vallásos házvezetőnő előke­
lő papi házhoz azonali belépésre. — Cim a kia­
dóban.

Eladó egy 4 H. P. MÁV g ő z c s é p l ő  és
egy ugyancsak 4 H. P. golyós csapágyas cséplő- 
garnitura szintén MÁV.  Érdeklődni, Alsólendva 
Horthy Miklós utca 1.

Kefekötéshez mindenféle anyagot veszek. 
Ajánlatokat Dolencsics Ferenc, Kotor 326.

Mlatilka Kállay 1000 mm. i kötél E. M. G. 
6 H. P. cisto dobro dela, za prodati. Pitati v u- 
pravi novin.

Felelős szerkesztő: Pecsornik Ottó 
Felelős kiadó és laptulajdonos: Pecsornik Ottó 
Nyomta: Muraközi Katolikus Könyvnyomda — Csáktorny» 

Nyomásért felel: Sárecz Antal.

Ruháit festesse, tisztittassa 
Oprave farbati, cistití pre

Pálcsicsnál
Csáktornyái Fiók:
H orth y  M ik ló s  tér 9.
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